

中山公园樱花引爆春日游

25万游客“挤瘫”周边交通

本报记者 陈海芹 姜萌

中山公园的樱花开始进入盛放期,16日、17两天,中山公园接待游客多达25万人次,比清明节三天假期的接客总量多一倍。因为游人剧增,公园周边大小停车场车位全满,沿线交通压力大增,中山公园及交警部门及时做出调整,应对交通压力。

烂漫樱花引爆短途游 两天游客量超过25万

17日中午,岛城天空阴晴不定,中山公园内游人如织,丝毫没受天气影响。园内不少游人围着盛开的樱花拍照留念,既有一家老小席地而坐,也有年轻情侣携手游玩。从崂山区赶来看樱花的王先生带着妻子和女儿在园中漫步,“16日天气很好,很多同事来中山公园玩,说樱花开了特别好看,所以我特意带着家人过来看看。”

记者从中山公园管理处了解到,由于樱花盛放期正好遇到双休日,所以园内游客剧增,16日游客

量为12万人次,17日超过13万人次。据中山公园一负责人介绍,两天接待游客多达25万人次,这个数字远远超过清明节三天的游客总量,清明节三天游客量为13万人次,仅是这两天游客总量的一半。“这算是我们园内过完年之后第一个大高峰,跟每年‘五一’的游客量相差无几。”该负责人说。记者了解到,从13日开始园内樱花逐渐开放,到16日、17日两天正好进入盛放期,樱花至少有7天的花期,但受工作日影响,游客量将有所下降。

赏花多为市内短途游 私家车争抢周边车位

“16日、17日两天的时间太短,适合短途游,所以来自市内和近郊的游人多。”据中山公园管理处一负责人介绍,由于樱花盛放期与双休日重合,前来中山公园赏花的游人多以市内及近郊的市民为主,也有部分外地游客前来。

记者走访了中山公园周边文登路、武昌路的5处停车场了解到,约八成的私家车主是到中山公园游玩。据汇泉湾停车场工作人员苏正堂介绍,停车场内总共有300多个停车位,双休日两天停车场爆满,其中多数是私家车。“也有外地的大巴车,但现在还算多,八成以上都是私家车,而且还都是去中山

公园的。”苏正堂一边忙着指挥车辆通行一边告诉记者,就是这个周末特别忙,平常时间停车场车位剩很多,这个周末突然出现爆满的情况。

到中山公园游玩的市民增多,私家车、外地大巴车等使得公园周边的交通压力大增,多名负责泊车收费的工作人员向记者反映,堵车现象频频发生。天泰体育场外一处停车场的王姓工作人员说,16日出现了近一个小时的堵车现象,17日的堵车状况要相对轻些,“交警一般花个三五分钟就疏通了,顶多不到10分钟,一到旅游旺季,这个地段就容易堵车。”



▲中山公园的樱花吸引了很多市民前去观赏,不少私家车胡乱停在公园附近的人行道上,被贴了罚单。

本报记者 杨宁 摄

▶汇泉湾停车场挂出“泊位已满”的牌子。

本报记者 陈海芹 摄

公园开放内部停车场 交警加人手疏导交通

记者从中山公园保卫部了解到,今年来游玩的私家车主较去年明显增多。为方便游客,从4月16日到5月3日期间的双休日和节假日,中山公园内部停车场都将免费向游人开放。

据交警市南大队秩序科副科长周钢介绍,根据16日协调交通的状况看,文登路等中山公园附近路口的人流量、车流量较大,当天12时左右到13时出现长达1个小时的拥堵现象。据了解,前来中山公园赏花的市民与外地游客,多是由东向西来自周边

的香港西路、文登路、延安一路等路段,以及小西湖附近区域。其中,武胜关路等区域堵车现象最为严重。

周钢分析,目前市区免费开放的赏花公园只有中山公园,因为与第一海水浴场、海底世界等旅游景点相邻,游客大都在此汇集,行人横穿马路现象增多,造成人车混行,加之私家车随意停放、占用车道,都容易导致交通堵塞。

针对交通拥堵的情况,交警部门对武昌路、东海西路等路口

的信号灯时长略做调整,东西方向信号灯时间加长,南北方向时间缩短。同时,除了负责中山公园调流的文登路中队外,交警部门还从中山路中队、巡逻疏导中队等处调配20多名交警、协警负责疏导交通。

据了解,中山路、鱼山路路口以及极地海洋世界等车流、人流密集的地方都已设置警力,另外今年的调流方案也将于近期公布。交警部门提醒游客行人走地下通道,不要横穿马路,遇到拥堵的私家车主要耐心等待疏导。

北关街道爱心救助覆盖更多计生家庭

2010年,胶州市北关街道办事处发出“结穷亲,一帮一”号召,组织街道内全体机关干部和村干部每天捐出一元钱工资,通过“结对帮扶”的形式,对因各种原因致贫的计生家庭进行救助。近期,该街道办事处又出台专门文件,计划将“结穷亲,一帮一”作为一项长期活动,每年中秋和春节都分两次对贫困计生家庭进行集中救助,让贫困计生家庭得到长期关爱。

开展“结穷亲,一帮一”活动,仅是该街道创新计生救助形式的一个缩影。近年来,该街道把落实各项优惠政策作为计划生育工作的重中之重,累计兑现发放农村14周岁以下独生子女保健费262万余元,落实奖励扶助对象奖扶资金260500元,并积极协调有关部门,在劳务输出、划分宅基地、科技培训等方面,对独生子女户、双女绝育户等计生户给予优先照顾,移风易俗蔚然成风。(耿爱丽)

杜村镇计划生育宣传重实效

近年来,胶州市杜村镇立足实际,计划生育宣传工作取得了明显成效。该镇以教育载体的多样性灵活性,广泛宣传计划生育政策,教育引导广大育龄妇女正确的生育观,主要抓好三个依托。一是依托计生协会。在辖区内各个社区建立了计生协会,加大宣传教育的覆盖面,为计生执法打好组织基础。二是依托活动载体。以入园区入户开展温馨服

务为契机,组织开展了较大规模的中央《决定》宣传;以“7·11”人口日、“5·29”协会活动日等为载体发放计生宣传用品,向群众宣传计生政策,宣扬文明健康的婚育观念,为计生执法打好政策基础。三是依托计生管理网络。各社区不断完善居民自治工作,积极发挥计生信息员作用,夯实基层组织网络,打下良好基础。(匡仕健)

相关链接

冷空气带来降温天 今明两天赏樱花难

本报4月17日讯(记者 张杰)

17日,记者从青岛气象台获悉,受18日到来的一股较强冷空气影响,岛城将迎来大风降温天气,平均下降6—8℃。17日17时,气象台发布大风蓝色预警,预计岛城未来24小时内可能受大风影响,平均风力可达6级以上,阵风7级以上,并可能持续。

据了解,从4月7日开始,青岛市市区已连续5天平均气温在10℃之上,且之后没有出现连续5天的平均气温小于10℃的现象,

已经达到气象意义上的入春标准,比常年人春时间提前了5天,比去年提前了12天。

4月中旬正是桃花、樱花开放的时候,是踏青游玩的好时节。16日、17日两天天气晴好,不少游客纷纷走出家门,到中山公园欣赏樱花,但是18日市民的游玩兴致或将会被天气打断。从17日夜间起到19日,岛城将受一股较强冷空气影响,届时将出现降温、大风天气。预计18日—19日早晨的最低气温市区在6℃左右,

郊区在3—4℃左右。最高气温在14—16℃。17日17时,青岛气象台发布大风蓝色预警,预计岛城及沿海未来24小时可能受大风影响,平均风力可达6级以上,或者阵风7级以上;或者已经受大风影响,平均风力为6—7级,或者阵风7—8级并可能持续。

据青岛气象台首席预报员耿敏介绍,预计22日前后岛城暖湿条件较好,天气形势向有利于降雨的趋势发展,可能出现较明显的降水。